
NAŠE OBEC
Zpravodaj Obce Poteč - prosinec 2021

ÚVODNÍ SLOVO /

Drazí spoluobčané a všichni, kteří budete pročítat zpravodaj naší obce. Dovolte, abych přispěl úvodem do vánočního čísla.
Období adventu, Vánoc a konce roku bývá časem, kdy se snažíme v osobním i pracovním životě pohlédnout zpět a zhodnotit 
uplynulý rok.
Za vedení obce chci poděkovat za spolupráci a výborně odvedenou práci všem zastupitelům, zaměstnancům, živnostníkům 
a firmám, se kterými jsme měli možnost spolupracovat na rozvoji naší obce. Ať už se jednalo o administrativní nebo profesně 
odborné práce.
Vše, co se událo nebo udělalo najdete v jednotlivých příspěvcích tohoto čísla, včetně plánů do dalšího roku. Jak se, co zdařilo, 
nechám na posouzení každého z Vás.
Končí další rok, který nás nabádal přehodnocovat vlastní priority. Z médií slýcháme převážně negativní zprávy nebo ty, které 
rozdělují společnost. Dost možná i na tomto základě máme tendenci se stavět do rolí nejlepších trenérů, politiků nebo lékařů. 
Přestože jsme tuto profesi ve většině případů nikdy nedělali či nestudovali.
Nedovolme, aby tato negativní společenská nálada začala ničit a rozdělovat především naše rodiny. Snažme se prosím tolero-
vat opačný názor na politiku nebo řešení covidové situace. Zkusme být ohleduplní nejenom k sobě, ale i ke všem ostatním. I když 
si to často neuvědomujeme, stále žijeme v poklidné zemi. V prostředí, o kterém mohly minulé generace jenom snít.
Přeji Vám všem jménem vedení obce pevné zdraví a přenesení vánoční pohody i do nadcházejícího roku.

Marek Slovák - místostarosta
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Otázky pro zastupitele /
Odpovídá: Jana Františáková, Dominik Juřica, Radek Slabík 
a Josef Ruman.

1. Co pro tebe znamená role zastupitele?
Jana Františáková:  Znamená pro mě zodpovědnost, 

možnost podílet se na rozvoji obce. Možnost ptát se na věci, 
diskutovat a společně hledat nejvhodnější řešení jak pro ob-
čany, tak pro obec. Daleko víc teď vidím věci a jejich souvis-
losti. Je to příležitost společně tvořit lepší budoucnost a za 
to jsem velmi vděčná. 

Josef Ruman: Zastupitelství beru jako zodpovědnost vůči 
občanům, kteří mě zvolili. Vážím si důvěry Potečanů a sna-
žím se hájit jejich zájmy. Za tu dobu, co v zastupitelstvu pů-
sobím, se mnohé v naší obci zlepšilo, mnohé se vybudovalo 
a zmodernizovalo. Chci, aby se tu dobře žilo nejen teď nám, 
ale i v budoucnosti našim dětem.

Dominik Juřica: Znamená to pro mne možnost zasahovat 
a rozhodovat o dalším směřování obce. Kontrolovat, zda  
určené cíle byly splněny a poukazovat na zlepšování podmí-
nek pro žití v obci. 

Radek Slabík: Role zastupitele je pro mě životní zkuše-
nost, která mi vzala hodně představ a předsevzetí. Ale přesto 
je to daná příležitost, jak si utvořit vlastní názor, vyslovit jej  
a prosazovat, naslouchat všem občanům.

2. Kde vidíš prostor pro zlepšení?
Jana Františáková:  Prostor ke zlepšení je vždy a je to sou-

část cesty - učíme se z chyb a snažíme se věci dělat lépe - jen 
tak můžeme růst a být lepší. Z mé strany bych nejvíce oce-
nila komunikaci, a to jak obce k občanům- aby byla včasná, 
srozumitelná, a také občanů směrem k obci, aby řekli svůj 
názor- slušně a jasně a také aby se ptali a viděli možnosti 
obce. Mrzí mne, když slyším stížnosti občanů, ale na zastu-
pitelstvu je nevidím… Pojďme si více naslouchat a snažit se 
pochopit druhého a na tomto základě stavět naše dohody.  
Je to v našich rukou, pojďme na tom společně zapracovat.

Josef Ruman: Prostor pro zlepšení je tu vždy. Často po-
slouchám názory lidí, že je něco špatně a nic se neděje, ale 
málokdo si uvědomí, že i zasedání zastupitelstva je veřejné. 
Mrzí mě, že veřejnost se těchto zasedání skoro nezúčastňuje. 
Ještě mě napadá, že by se mohl opravit chodník kolem hlav-
ní cesty. (Manželka si přeje dokončit cyklostezku.) 

Dominik Juřica: V obci je vždy co zlepšovat, ať už jsou to 
možnosti bydlení, oprava hasičské zbrojnice či technické zá-
zemí obce. Zlepšit by se především měla komunikace mezi 
spolky při pořádání akcí, ale jako zastupitel s tím moc nena-
dělám, s tím už musí naložit každý sám.

Radek Slabík: Zvýšit bezpečnost občanů v oblasti tran-
zitní dopravy napříč obcí. Myslím si, že jsem vždy hlasoval 
pro to, aby byla cyklotrasa. Nemohu se ale podílet na práci, 
kterou dělá starosta (v naší obci místostarosta) a za kterou 
je placen.

3. Co hodnotíš jako přínosné?
Jana Františáková: Dokončení kabin- je to hezké repre-

zentativní místo pro celou obec, můžeme se zde potkávat 
nejen na sportovních utkáních, ale i na kulturních a obec-

ních akcích. Sportovci tady udělali kus práce. Kladně hod-
notím také realizaci svážnice a osvětlení kolem hlavní cesty. 
Bylo by skvělé, kdyby se podařilo získat dotaci na zbytek 
osvětlení v obci.

Josef Ruman: Těší mě zrekonstruované kabiny na fot-
balovém hřišti, nové veřejné osvětlení kolem hlavní cesty 
a zbourání domu Kopečných. Mám radost, že se naše obec 
rozrůstá, že se tu staví a vrací se tu lidi, kteří se tu narodili. 
Výhoda Poteče, a je to zásluha stávajícího i minulého vedení, 
je v tom, že nemáme dluhy a můžeme se pustit do budování 
i v dalších letech.

Dominik Juřica: Vybudování stavebních lokalit a opravu 
hřiště. Bylo kolem toho dost humbuku, ale zadařilo se. 

Radek Slabík: Jako přínosné hodnotím přijetí dlouho od-
kládaného rozhodnutí o odpadovém hospodaření dle nové-
ho zákona.

Ostatní zastupitelé Martin Sendler, Jindřich Juřík a Ludmi-
la Slánská svůj názor nevyjádřili.

Práce od léta do zimy /
Za velkého přispění zaměstnanců obce se podařilo zvlád-

nout letní údržbu veřejného prostranství především seče-
ním, zametáním, výsadbou květin a v podzimních měsících 
úklidem množství spadaného listí.

Podařilo se také provést většinu naplánovaných prací: 
opravy plotů poničených zimní údržbou, oplocení Cyrilské 
kaple, obnovu části plotu u chodníku za zbrojnicí. Dále pak 
zaměstnanci provedli nátěry dřevěných prvků v centru obce 
jako jsou nástěnky, dřevěné oplocení víceúčelového hřiště. 
Nátěrem bylo taky ochráněno nové zábradlí u Vesníku. 

Pokud bych měl zmínit, některé z větších prací zdařila se 
demolice domu Kopečných, kdy nám vzniklá plocha poslou-
žila při výstavbě kanalizace a vodovodu za Vlastů pro ulože-
ní zeminy. Opravili jsme dva příčné stěrače vody u viaduktu  

v Záhumení a na svážnici při výjezdu na hlavní cestu, který 
byl především pro cyklisty velmi nebezpečný.

Před nastávající zimou byly přeasfaltovány  překopy cest  
po výstavbě nového veřejného osvětlení. Opravy se dočkaly 
i schody a sběrač vody u kaple.

V Sudkovci se po letech podařilo propojit plynový řád  
a umožnit napojení pro tři rodinné domy. Musím říct, že 
tato práce byla náročná především kvůli administrativě.  
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Větší část byla udělána již dříve a letos se dodělalo asi 30 m. 
Tyto dokončené stavby čeká kolaudace a následné předání 
do užívání Moravské vodárenské. 

• Prodloužení veřejného osvětlení Pod Stráží
Kabel veřejného osvětlení byl položen zároveň s výstav-

bou přípojek nízkého napětí. Letos byly instalovány tři kusy 
pozinkovaných sloupů a lampy s výbojkovými žárovkami. 
Instalační práce provedly Valašskokloboucké služby.

• Zatrubnění příkopy povrchní vody z lánů na Podlání
V souvislosti se stavbou rodinného domu na p. č. 474 byla 

zatrubněna příkopa dešťových vod z lánů. Tato otevřená pří-
kopa vedla přes příjezd k novostavbě. Délka zatrubnění je 
cca 40 m.

• Prodloužení vodovodu ke Konečným
Letos je v plánu ještě stavba prodloužení vodovodu ke Ko-

nečným. Jedná se o krátký úsek o délce cca 50 m a sloužit by 
měl pro tři rodinné domy a provozovnu Jana Lukáše. Stavbu 
provede firma Tomáš Vlk. Vodovod by měl být dokončen do 
konce listopadu.

• Zábradlí podél Vesníku
Na opakované připomínky starších občanů bylo instalo-

váno zábradlí podél Vesníku. Zábradlí bylo uděláno v kri-
tickém místě, kde je část místní komunikace až po samou 
hranu splavu a potoka se strmým břehem. Posloužit by mělo 
jak pro pěší, tak i pro větší jistotu cyklistů jedoucích horním 
směrem. Zbylá část místní komunikace je situována dále 
od břehové hrany, kde je nebezpečí pádu do potoka menší.  
Práce provedla firma Francmont.

• Propojení plynovodu v Sudkovci
Letos se podařilo propojit novou část plynovodu z roku 

2012 se stávající hlavní trasou. Jedná se o trasu dlouhou  
90 m a bude pro čtyři rodinné domy. Stavba byla zkolaudo-
vána a předána do provozování firmě GasNet Služby, s.r.o. 
Vzhledem ke stáří nedokončené stavby byl celý proces slo-
žitý a trval zhruba 2 roky. Jsem ale rád, že se to podařilo  
a dokumentace od stavby může jít do archívu.

Jiří Tvarůžek - starosta

Výstavba v obci /
• Kanalizace a vodovod za Vlastů

S nezadržitelně blížícím se koncem roku se dokončuje vý-
stavba nové části kanalizace a vodovodu ve stavební loka-
litě za Vlastů. Tyto stavby se nám v začátku poněkud zkom-
plikovaly, proto se výstavba opozdila asi o tři měsíce. Obě 
dvě stavby nakonec realizovala firma Tomáš Vlk z Březnice. 
Celková délka kanalizace je zhruba 450 m a vodovod 500 m. 
Kanalizace i vodovod by měly být stavebně dokončeny do 
konce listopadu 2021. Po úspěšné kolaudaci by měly být obě 
nové sítě předány k provozování firmě Moravská vodárenská 
a.s., která v naší obci provozuje stávající kanalizaci a vodo-
vod. 

• Prodloužení kanalizace Pod Stráží a u hřiště
Ve stavební lokalitě Pod Stráží byla letos prodloužena stá-

vající kanalizace o délce cca 100 m. Stavba byla provedena  
v režii obce, a to nákupem materiálu a služeb na zemní prá-
ce. Tímto způsobem bylo provedeno i prodloužení kanaliza-
ce U hřiště. Zde se jedná o celkový úsek dlouhý asi 100 m. 

V uvedené lokalitě byla také osazena nová silniční vpusť, abychom zabránili 
vtékání vody na soukromý pozemek.

Po domluvě s majitelem pozemku byly vyřezány náletové dřeviny a větrem 
poničená a prohnilá túje u samoobsluhy. Došlo k zabezpečení a prosvětlení 
prostoru, ale bohužel také ke zvýraznění chátrající dominanty.

V tomto roce nás ještě čeká především odvodnit polní cestu naproti Polan-
ským. Pracujeme na instalaci vánočního osvětlení na nové sloupy veřejného 
osvětlení. V nejbližší době bych taky rád zlikvidoval Raškovo a nevzhledný 
obecní sklad u Psotové dřevěnice.

Přeji všem krásné a ve zdraví prožité vánoční svátky.

Marek Slovák - místostarosta
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Připravované stavby a opravy /
• Prodloužení vodovodu Lůčky (u hři-
ště)

Jedná se o prodloužení stávajícího 
vodovodu v délce asi 135 m. Tato stav-
ba je projektově zpracována a čeká se 
na stavební souhlas. Realizována by 
měla být v roce 2022. 

• Prodloužení chodníku Výpusta – 
směr prodejna Obklady Dlažby Poteč

Jedná se o pátou část chodníku na 
Výpustě od Špalků po most na farmu 
o délce 100 m, se stavbou se počítá  
v roce 2022.

• Oprava chodníku podél hlavní silnice
Rekonstrukce chodníku podél silnice 

1/57 od Podlánského mostu po odstav-
nou plochu u hřiště, by měla být řešena 
komplexně. V rámci této opravy by bylo 
ideální zbudovat nový druhý přechod 
pro chodce k zastávce u zbrojnice. Stá-
vající přechod u rybníčka by měl být 
předělán podle nových norem, včet-
ně oboustranného osvětlení. Úpravy 
podél hasičské zbrojnice by měly být 
též zkoordinovány s připravovanou 
přestavbou zbrojnice. Zakomponovat 
všechny jmenované úpravy do legální 
podoby nebude vůbec jednoduché. 
Celkovou situaci komplikuje nedosta-
tečné místo. Aby měla rekonstrukce 
chodníku správný efekt, budeme se 

snažit tyto věci v maximální možné 
míře dořešit.

• Rekonstrukce Podlánského mostu
V této době se zpracovává projekto-

vá dokumentace a inženýrská činnost. 
Stavební souhlas bychom měli mít příš-
tí rok. Samotná stavba se nebude proto 
dělat dříve než v roce 2023. Vzhledem 
k objemu velikosti stavby se budeme 
snažit získat na tento projekt dotaci. 

• Cyklotrasa přes Poteč
Obec má zpracovanou studii cyklo-

trasy přes katastr obce Poteč. Projek-
tová dokumentace ke stavbě, která by 
měla být členěna na čtyři etapy se zadá 
zpracovat až po souhlasu všech dotče-
ných vlastníků. V této době chybí sou-
hlasy zemědělců, se kterými se projed-
návají podmínky. Zatím má cyklotrasa 
přes Poteč červenou.

• Výměna všech světel 
Na kompletní výměnu svítidel ve-

řejného osvětlení v celé obci Poteč 
za nové úsporné led svítidla (kromě 
nových světel silnice 1/57) bude obec  
v novém roce podávat opětovně žádost 
o dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí ČR. Pokud by byla žádost ze 
strany SFŽP schválena, kompletní vý-
měna svítidel by mohla proběhnout  
v roce 2022, případně 2023.

• Chodník v Sudkovci
S doděláním části chodníku v Sud-

kovci podél zástavby rodinných domů 
se počítá v roce 2022. Dokončení této 
části bránilo nedokončené propoje-
ní nové části plynovodu a přeložka 
sloupku přípojky nízkého napětí v trase 
chodníku.

• Změna č. 2 Územního plánu Poteč
Změna č. 2 Územního plánu Poteč, 

se bude definitivně schvalovat na zase-
dání zastupitelstva obce Poteč koncem 
listopadu 2021.

• Rekonstrukce hasičské zbrojnice
Obec má již v této době zpracovanou 

novou studii rekonstrukce hasičské 
zbrojnice. Studii zpracoval Ing. Marek 
Zámečník. V podstatě se jedná o cel-
kově novou stavbu na původním místě  
s maximálními rozměry. Nová budo-
va, a především garáže jsou velikostně 
navrženy na moderní velkou techniku, 
tedy nadčasově. Vzhled je uzpůsoben 
vesnické zástavbě s moderními prvky. 
Zbrojnice by byla druhou dominantou 
středu obce. V nejbližší době bude také 
zveřejněna vizualizace na webu obce  
a obecních vývěskách.

Jiří Tvarůžek - starosta

Informace pro občany - PARKOVÁNÍ /
Obec nemá majetkově dořešeny všechny pozemky pod místními ko-

munikacemi, to je fakt. Dát do pořádku místní komunikace i po papírové 
stránce je v plánu. Také je pravda, že obec má nedostatek veřejných par-
kovacích stání, které také mají na seznamu realizací své místo. I přesto by-
chom ale chtěli poprosit všechny občany:  

PROSÍME, PARKUJTE SVÉ AUTOMOBILY  
VE SVÝCH DVORECH, NEZŮSTÁVEJTE STÁT  

NA CHODNÍCÍCH A CESTÁCH!

Z důvodu bezpečnosti. Chodníky slouží pro pěší. Neslouží pro to, aby na 
nich parkovali auta a lidé je obcházeli po cestě.

Z důvodu údržby. Pokud není v zimě někde prohrnutá cesta, jedním z dů-
vodů je stojící auto na komunikaci. Komunikace se pak velmi těžko udržují. 
Občané by tak neměli považovat chodníky a cesty za své parkovací stání. 
Děkujeme za pochopení. Buďme k sobě, prosím, ohleduplní – učíme to  
i další generace. 

redakční rada
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Změna v poplatcích za odpady /
Na konci roku 2020 byl vydán nový zákon o odpadech  

č. 541/2020 Sb., s účinností od 1. ledna 2021. Na obce tak 
přešla povinnost během letošního roku 2021 aktualizovat 
nebo nově zpracovat své obecně závazné vyhlášky o odpa-
dech. Obec Poteč bude mít dvě nové závazné vyhlášky o 
odpadech. První je stanovení obecního systému odpadové-
ho hospodářství a druhá o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství. Obě nové obecně závazné  
vyhlášky začnou platit od 1. ledna 2022. 

Z počátku se zdálo, že to nebude takový problém. Vyhláš-
ka podle nového zákona nabízí prakticky tři varianty, jak je 
možné vybírat a platit domovní odpad. 

Po podrobném zkoumání možností a konzultací s pra-
covníky ministerstva vnitra však vyšlo najevo, že není mož-
né zachovat současný známkový systém. A zároveň, že ze 
tří nabízených variant lze praktikovat pouze jedinou, a to  
přejít na paušální poplatek. Z tohoto důvodu taky zastupitel-
stvo obce na svém zasedání dne 17. 9. 2021 č. ú. 13/19/2021 
schválilo přípravu veřejné vyhlášky s paušálním poplatkem 
420,-Kč na osobu. Tato částka je nejnižší hranice možné-
ho výběru. Obec by mohla vybírat za paušální poplatek až 
1200,- Kč na osobu/rok. Podle propočtů paušální poplatek 
420,-Kč pokryje 73 % celkových nákladů, zbytek bude stále 
doplácet obec. 

V této částce je zahrnut svoz popelnic, plastů, papíru, skla 
a kontejnerů na velkoobjemový odpad. Plasty se budou 
ukládat do žlutých pytlů, které budou k dispozici zdarma  
v rámci poplatku. Svoz popelnic a plastů bude probíhat stej-
ným způsobem jako dříve podle ročního harmonogramu. 
Bližší informace ke svozu a způsobu platby dostanou všech-
ny domácnosti do konce kalendářního roku do svých poš-
tovních schránek. 

Určitě je to velká změna pro nás pro všechny. Jak pro ty 
zodpovědné a třídící, tak pro ty ostatní, kteří se odpověd-
nosti za vlastní odpad už nevyhnou. Ozývají se některé ná-
zory, jako např. „Když budu platit paušál, to už nebudu třídit  
a všechno hodím do popelnice.“

Osobně si myslíme, že pokud si nanosíme množství plas-
tů z obchodů, což je velmi pohodlné a lehké, je potřeba je 
také řádně roztřídit pro další zpracování. Vytříděním se ro-
zumí samozřejmě i papír, sklo a kovy. Čím větší bude množ-

ství netříděného směsného komunálního odpadu, tím víc za 
něj budeme muset zaplatit. To by se projevilo i na zvýšení 
paušálního poplatku pro občany. Svoz směsného komu-
nálního odpadu a uložení na skládku je pro obec největší 
finanční zátěž.  

Další změna spočívá v nakládání s komunálním odpa-
dem vznikajícím na území obce při činnostech právnických  
a podnikajících fyzických osob. Tyto subjekty musí mít uza-
vřenou smlouvu na odebírání odpadu buď přímo se svozo-
vou firmou nebo obcí Poteč. V druhém případě výši úhrady 
za zapojení do obecního systému stanovuje a schvaluje za-
stupitelstvo obce. Úhrada bude vybírána jednou ročně.

Závěrem chceme říct, co se týká výše poplatku na osobu, 
věřte, že jsme zvažovali, zda zvýhodnit nějakou skupinu oby-
vatel nebo ne. Na doporučení Ministerstva vnitra ČR jsme 
však zvolili nakonec jednotnou nejnižší částku bez úlev,  
aby jedna skupina nemusela doplácet na druhou. Částka  
35 kč/měsíc na osobu není snad tak moc. 

starosta a místostarosta obce

Společenská kronika /
Ke dni 31.10.2021 (uzávěrka časo-

pisu) má Poteč 772 obyvatel. Narodily 
se 4 děti. Zemřelo 10 občanů. Odstě-
hovalo se 7 občanů, přistěhovalo se  
17  občanů a z čísla na číslo se přestěho-
val jeden občan. Nejstarší muž v Poteči 
se letos dožil 91 let a nejstarší žena osla-
vila 96. narozeniny. Nad 90 let máme  
4 občany, od 80-90 let máme 25 obča-

nů. V Poteči žije 6 pětasedmdesátníků 
a 16 sedmdesátníků.

Narozené děti v roce 2021: 
Michal Psota, Maxmilián Tichý, Matěj 

Slovák, Lukáš Psota.
Prosíme rodiče nově narozených 

dětí, aby se dostavili s rodným listem 
na Obecní úřad v Poteči, pro příspěvek 
při narození dítěte.

Zemřelí občané od uzávěrky loňského 
zpravodaje do 31.10.2021:

 Markéta Masařová (82 let), Josef Bar-
cuch (79 let), Alois Číž (61 let), Antonín 
Juřica (72 let), Anna Konečná (74 let), 
Anna Machalová (94 let), Alois Slabík 
(86 let), Vlasta Žáková (87 let),  Anna 
Tvarůžková (85 let),  Oldřich Špalek (59 
let). 

Alena Juřicová - účetní
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Kulturní akce /
Letní kino

V sobotu 17. 7. 2021 obecní úřad připravil promítání filmu 
3 bobule. Již od rána nás provázely obavy, zda se uskuteč-
ní promítání venku, nebo v zasedací místnosti, kvůli přetr-
vávající oblačnosti. Od 19.00 hodin bylo na obecním dvoře 
pod přístřeškem připraveno malé občerstvení. V nabídce 
byla grilovaná klobása, čepované pivo, nealkoholické pivo 
ochucené a neochucené, víno, rozlévaná limonáda, kofola  
a brambůrky.  

Od 21.00 hodin bylo vše přichystané na promítání letního 
kina. Po úvodním slově pana starosty však začalo pršet, a tak 
všichni popadli své židle a utíkali se schovat pod přístřešek, 
do chodby obecního úřadu (prostě všude kde se dalo). V tuto 
chvíli se zdálo, že z letního kina bude kino mokré (jak při 
hlášení rozhlasem odpoledne avizoval pan starosta). Asi po  
10 minutách však déšť ustál a všichni se vrátili samozřejmě  
i se svými židlemi na svá místa. Nastal pokus číslo 2 s pro-
mítáním filmu. Pohled k obloze však nenaznačoval nic dob-
rého. Promítání pokračovalo a po chvíli se objevily první 

hvězdy, které avizovaly, že déšť teď nepřijde. Děj filmu byl 
z vinařského prostředí, a o tom, jak je těžké udržet vinohrad 
a s tím spojený prodej vína.  I když nakonec se ukázalo, že  
i s podfukem se dá dělat obchod s vínem.  Počasí vydrželo  
a po skončení filmu jsme všichni doufali, že to víno, které 
jsme tady popíjeli nebylo takové jako v tom filmu.

Tato akce se i přes počáteční úskalí s počasím vydařila  
a přišlo hodně lidí.

18.6.2021 proběhlo zasedání obecního zastupitelstva ráno 
v 8.00 hodin. Po projednání potřebných záležitostí byl při-
praven pro všechny zastupitele oběd, který připravila paní 
kuchařka z MŠ a pak se zastupitelé vydali hasičskou Avií na 
výjezdní návštěvu do Drnovic.

Obec Poteč ve spolupráci s místními spolky u příležitos-
ti 680 let od založení uspořádala Den obce. Akce se konala  

v sobotu 14.8.2021 od 14.00 hod. v areálu FK Poteč. Na pro-
gramu byl bohatý program i občerstvení. Po úvodním slově 
pana starosty následovala ukázka hasičského a policejního 
vozu, soutěž o nejlepší frgál, ukázka první pomoci, fotbálek 
žáků FK Poteč, ukázka hasičského útoku a pěna, prezentace 
historie obce. Pro děti byl připraven kvíz, tee-pee, criss cross 
zorbingová dráha, skákací hrad, pěna, prosklený úl spojený 
s ochutnávkou medu, střelba ze vzduchovky. Po celou dobu 
hrála k tanci i poslechu hudba Modas Band.

Ke konzumaci byl připraven guláš, uzené cigáro, párek  
v rohlíku, cukrovinky, alko i nealko.

Tato akce se vydařila a mnozí z nás mohli takto strávit vel-
mi pěkné sobotní odpoledne plné zábavy.

Ve čtvrtek  16.9.2021 Obec Poteč uspořádala zájezd pro 
seniory do Švábenic. Vyjeli jsme v 7.00 hod. v téměř zapl-
něném autobuse a za necelé 2 hodiny jsme byli ve Švábe-
nicích (městys se 1030 obyvateli v okrese Vyškov), kde nás 
přivítal P. Karel Janíček, bývalý kloboucký farář. Po malé 
prohlídce farní zahrady jsme se odebrali do zdejšího koste-

la, kde byla mše svatá, kterou celebroval P. Karel Janíček. 
Po mši svaté jsme si duchovně posilněni prohlédli muzeum  
v kostele. Pak jsme si ještě prohlédli vlastivědné muzeum ve 
městě. Jednalo se o řemeslnické nářadí a vybavení venkov-
ských domácností. Kromě stálých expozic muzeum nabízí 
celou řadu doprovodných výstav. Přes pětatřicet jich sestavil  
z vlastnoručně sesbíraných materiálů p. Libor Pištělka. Ať už 
šlo o betlémy, lidové kroje, poutní místa, poštovní známky  
a další.  Pak následoval oběd ve zdejší restauraci U tří koček. 
Po obědě jsme se vydali na zpáteční cestu, kde jsme měli ješ-
tě naplánovanou prohlídku Leteckého muzea v Kunovicích.  
V leteckém muzeu jsme mohli spatřit různá historická le-
tadla, např. letadlo, které dopravilo naše zlaté hokejisty  
z Nagána. Po sáhodlouhém průvodcovském výkladu jsme 
se odebrali do nedaleké restaurace na něco dobrého. Někdo 
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si dal pivo jiný třeba horké maliny. Poté jsme se vydali na 
zpáteční cestu s harmonikou a zpěvem. Výlet se vydařil, bylo 
velmi pěkné počasí.

Hody     
V úterý na naše hody , na sv. Václava 28. 9. 2021 v 10.00 

hodin  se uskutečnila slavná mše svatá v kapli. Dechová mu-
zika vítala u kaple první hosty. Pak přišel průvod mladých 
i starších hasičů se zástavami a praporem. Mši svatou slou-
žil P. Vojtěch Radoch. Slavnostní mši svatou doprovázela 
svým zpěvem Potečská schóla. Starosta obce Jiří Tvarůžek                                                                                                                                         
předal hasičům při příležitosti 110 výročí založení SDH v Po-
teči pamětní vlaječky a poděkoval hasičům za jejich oběta-
vou činnost, která je velmi náročná a mnohdy dochází i ke 
ztrátám na životech.

Po obřadech vyhrávala dechovka, přišlo asi 300 lidí.  
Na pohoštění Obec Poteč připravila zákusky, koláčky, víno  
a pití pro děti. 

8. a 9. října 2021 volby do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR. Počet zapsaných voličů pro volby do PS PČR v Po-
teči je 617, volit přišlo 457 občanů, všechny hlasy byly platné, 
volební účast 74,07 %. V Poteči získala nejvíc strana Spolu – 
ODS, KDÚ-ČSL, TOP 09 195 hlasů, tj. 42,66%, ANO získalo 86 
hlasů, tj. 18,81%, Piráti a Starostové 68 hlasů, tj. 14,87%, SPD 
51 hlasů, tj. 11,15%, ČSSD 22 hlasů, tj. 4,81%. Komunistická 
strana Čech a Moravy 15 hlasů, tj. 3,28%, Přísaha Roberta 
Šlachty 9 hlasů, tj. 1,96%, Trikolora Svobodní Soukromníci 
5 hlasů, tj. 1,09%, Moravané  2 hlasy, tj. 0,43%,  po jednom 
hlasu, tj. 0,21% získali Strana zelených, Volný blok, Koruna 
Česká a Otevřeme ČR normálnímu životu.

Alena Juřicová - účetní

Deskohraní /
V neděli 14.11.2021 se v zasedací místnosti obecního úřa-

du uskutečnila akce s názvem Deskohraní. Na místě na hráče 
čekalo několik desítek stolních, karetních a deskových her, 
jako také dětský koutek s aktivitami pro děti. Byly přichystá-
ny takové hry, aby se pobavily všichni bez rozdílu věku. Pro 
hráče bylo připraveno také malé občerstvení.

Věřím, že jsme se všichni dobře pobavili a pokud bude zá-
jem a příznivá situace, ráda bych tuto akci v budoucnu opa-
kovala.

Petra Tichá- knihovnice
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Ohlédnutí za akcí DEN OBCE pohledem občanů /
Cílem této akce bylo nabídnout ob-

čanům strávit pohodové odpoledne, 
kdy mají možnost zapomenout na sta-
rosti všedních dnů, a to se povedlo.  
V sobotu 14. 8. 2021 to na hřišti žilo. 
Díky obci Poteč, místním spolkům a 
dobrovolníkům zářily oči nejen těm 
nejmenším, kteří nevěděli, jestli sledo-
vat hasičské vozy či útoky, nebo si zajít 
zastřílet ze vzduchovky atd. A naprostá 
bomba byla „pěna“. Myslím, že někteří 
rodiče v jednu chvilku ani své ratolesti 
nepoznali, jak byly obaleni pěnou (no 
byla sobota, tož děcka už sa nemosely 
kůpat, pěna aj voněla). 

No a starší generace? Ta žila hudbou. 
Příjemný poslech zpěvaček a zpěváka 
občas (cituji) „osolil“ pan Zůbek hrou 
na trubku, se kterou šel až do neuvě-
řitelných výšek. Také díky této skupině 
Modas Band, kterou bylo slyšet široko 

daleko, si tak hodně lidí z okolí ve ve-
černích hodinách myslelo, že v Poteči 
hrají Reflexy. K poslechu patřilo také 
dobé jídlo a pití. K soutěži o nejlepší 
frgál – jeden lepší, než druhý! Těžké 
rozhodování! Ale u jednoho jsme se 
shodli, že je nej! (Mirko Surmařová, 
měla jsi ho nejlepší!). Moc pěkná byla  
i prezentace historie obce. Bohužel 
jsme viděli jen část, tak třeba bude 
možnost ji zhlédnout i mimo takové 
příležitosti, jakou byl Den obce Poteč  
u příležitosti 680 let od založení.

Alena Zábojníková

Velmi se mi líbila videoprezentace od 
bývalého starosty. S programem jsem 
byl spokojen, uvítal bych více historie 
(fotky, výpisy z matrik, staré kroniky,  
u Slanských jsou zápisky legionáře 
Aloise Červenky atd.).

Zdeněk Tvarůžek

Finanční příspěvky obyvatelstvu /
• 	 Obec Poteč vyplácí 3 000,-Kč jako jednorázový příspěvek při narození dítěte. Příspěvek je možné vyzvednout  

		  na obecním úřadě po předložení rodného listu. 
• 	 Pastelkovné 2 000,-Kč pro děti nastupující do 1. třídy se vyplácí na obecním úřadě vždy od 1. září příslušného 	

		  školního roku.   
• 	 Našim občanům u příležitosti životního jubilea 70, 75, 80 a dále každý následující rok vyplácí obec 1 000,-Kč.
• 	 Při úmrtí našeho občana obec zajišťuje smuteční věnec.
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Ostatní informace /
• Obec pro naše občany zapůjčuje bez-
platně štěpkovač na likvidaci větví  
v soukromých zahradách.

• Poslední hlášení obecního rozhlasu je 
možné zpětně poslechnout na tel. čísle 
608 748 658.

• Ve Ščůrnici byl odcizen kmen velkého 
padlého stromu. Český svaz ochrán-
ců přírody nechal krádež prošetřit  
policií ČR.

• Obec Poteč je držitelem osvědčení 
o účasti v regionální certifikaci lesů.  
V souvislosti s tím byly letos naše lesy 
vybrány ke kontrolnímu auditu ze stra-
ny PEFC. Hodnocení bylo výborné jak 
po stránce administrativy, tak po prak-
tické hospodářské činnosti v obecních 
lesích. Obecní lesy máme opravdu  
v dobré kondici. 

• Obec přispěla částkou 4 000,- Kč na 
nové soutěžní dresy pro mladé hasiče 
z Poteče.

• Obec poskytla dotaci 10 000,-Kč pro 
místní spolky – ČČK, Vesnické ženy, ha-
siče, myslivce, včelaře, scholu.

• FK Poteč – byla poskytnuta dotace na 
činnost fotbalového klubu 120 tisíc ko-
run. 

• Dále 3 000,-Kč na pořádání kácení 
máje a turnaj ve stolním tenise.

• Dar 3 000,-Kč pro Klub seniorů Valaš-
ské Klobouky, který navštěvují i občané 
z Poteče. 

• SDH Poteč byly zakoupeny dva vysou-
šeče vzduchu a dvě kalové čerpadla na 
likvidaci škod přívalových dešťů a bles-
kových povodní. Na nákup byla poskyt-
nuta dotace ze SZIF přes MAS Ploština. 

• Obec nechala zpracovat Hlavní pro-
hlídku dalšího mostu na Výpustě. Most 
bude osazen dopravními značkami  
s omezením zatížitelnosti. 

• Obec se připojila k projektu vydání 
knihy Poznávací atlas pro děti s prezen-
tací obcí našeho regionu.

• Obec přispěla částkou šedesát tisíc 
korun pro tři postižené obce tornádem 
na jižní Moravě.

• Rada obce neschválila dlouhodobé 
umístění cizích velkoplošných reklam-

ních poutačů v obci. Výjimku tvoří krát-
kodobé vyvěšení kulturních akcí s vě-
domím obce.

• Obecní úřad poskytl odbornou praxi 
studentce Středního odborného učiliš-
tě Valašské Klobouky. 

• Obec zaměstnala tři pracovníky z úřa-
du práce na veřejně prospěšné práce  
v obci.

• Obec Poteč dostala nabídku z Okres-
ního pozemkového úřadu Zlín na po-
zemkové úpravy v obci Poteč. Nabídka 
vznikla na základě žádosti obce Poteč o 
pozemkové úpravy z roku 2002. Téměř 
dvacetileté opoždění vyřízení žádosti 
vzniklo z důvodu nedostatku finanč-
ních prostředků OPÚZ. 

• Zastupitelstvo obce dne 18. 6. 2021 
po svém dopoledním zasedání navští-
vilo obec Drnovice. Po prezentaci obce  
Drnovice, kterou představil pan staros-
ta Tomáš Zicha, následovala prohlídka 
obce a opravovaného areálu památní-
ku na Ploštině.

starosta - Jiří Tvarůžek

Výsledky dotazníku /
Dotazník vyplnilo a odevzdalo 29% našich dospělých občanů. 

Z 617 občanů starších 18 let se do dotazníku zapojilo 180 obča-
nů, z toho 86 mužů, 80 žen a 14 lidí, kteří neuvedli své pohlaví.

Ve věku 18-24 let se zapojilo 10 občanů, ve věku 25-40 let  
43 občanů, ve věku 41-60 let 52 občanů, ve věku 61 – 80 let 63 
občanů a ve věku 81 a více let 7 občanů. Svůj věk neuvedlo 5 
občanů.

Z Dolňanska odevzdalo dotazník 47 lidí, z Horňanska 57 lidí, 
z Výpusty 36 lidí, z Podlání 31 lidí a ze Sudkovce 1 člověk. Jeden 
člověk uvedl, že žije v části Pod Hůštíkem a 7 lidí neodpovědělo. 
Jako nejčastější problém obce uvedli  občané „ve vedení obce“ 
(6 občanů) a „chybějící obchod“ (6 občanů). K Mateřské škole 
se vyjádřilo 10 lidí negativně, 4 pozitivně a 6 lidí dalo náměty na 
zlepšení (př. rozšíření MŠ, vaření pro seniory). K obecní knihov-
ně se občané vyjádřili pozitivně- 8 krát a ve dvou případech daly 
námět na zlepšení. S životem v naší obci je valná většina lidí 
spokojena s jistými výhradami.

Nejoblíbenější kulturní akcí se stala obecní zabijačka, fašan-
ky a setkání u vánočního stromu. Nově by lidé uvítali koncerty, 
zájezdy, sportovní akce nebo také cvičení či vítání občánků. Co 
občané nejvíce postrádají? Obchod s potravinami, sběrný dvůr 
a sportovní vyžití.

Podle výsledků se za posledních 5 let značně zlepšil vzhled 
obce, čistota a úklid obce a také akce pro občany. Naopak se 
zhoršila nadměrná rychlost projíždějících vozidel, nedosta-
tek parkovacích míst a nedostatek vyžití pro děti a mládež. 

Občané, kteří se zapojili do dotazníku by přednostně vyu-
žili obecní prostředky na vybudování obchodu s potravina-
mi, výstavbu bytových domů a obnovu veřejného osvětlení  
v obci. Ze sociálních služeb by občané nejvíce uvítali startovací 
byty pro mladé (67 hlasů). Bydlení pro seniory získalo 31 hlasů a 
centrum pro děti a mládež 18 hlasů. Osmnácti občanům nechy-
bí žádné služby a ostatní se nevyjádřili.

Větší část občanů se v naší obci cítí bezpečně. Jako nejvíce 
ohrožující faktory bezpečnosti uvedli občané chodníky, nedo-
držování povolené rychlosti a silný provoz v obci.

Ohledně chybějících prvků infrastruktury nebo těch, které se 
nachází ve špatném stavu byl převážně zmíněn sběrný dvůr, cy-
klostezka a chodníky. Také mnoho lidí uvedlo, že hlášení obec-
ního rozhlasu je hůře slyšitelné.

Informovanost o dění v obci vnímá 95 lidí jako dobrou, 44 lidí 
jako špatnou a 26 občanů nemůže informovanost posoudit.  
Lidem nejvíce chybí o obci tyto informace: průběh zasedání 
obecní rady a zastupitelstva, investiční plán obce, hlášení roz-
hlasu a také aktualizované webové stránky.

Obsáhlost výsledků by se stěží vešla do samostatného čísla 
obecního zpravodaje. Podrobné výsledky, včetně obsáhlých ná-
mětů a připomínek, jsou k dispozici na obecním úřadě. 

Obec velmi děkuje všem občanům, kterým záleží na rozvoji 
obce, a kteří se zapojili do tohoto dotazníku.

redakční rada
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Školka v Poteči /
V naší školce máme po celý rok za-

psáno 28 dětí. K 1.1. 2021 školku na-
vštěvovalo 10 chlapců a 18 děvčátek 
ve věku 3 – 6 let, z toho bylo 19 dětí  
z Poteče, 1 dítě z Valašských Příkaz a  
8 dětí z Valašských Klobouk. Kromě pes-
trých každodenních činností jsme měli 
s dětmi různé akce a výlety, ale protože 
jsme museli dodržovat přísná hygie-
nická a vládní nařízení kvůli pandemii 
koronaviru, počet veřejných i ostatních 
akcí byl nízký. Provoz mateřské školy 
byl uzavřen podle celostátního nařízení  
v období 1.3. – 9.4. 2021, probíhala pou-
ze distanční výuka pro předškolní děti  
s povinnou docházkou. V této době byla 
provedena stavební úprava ve třídě jí-
delně, kvůli hygienickým požadavkům 
byly probourány dveře ze třídy do šatny 
zaměstnanců a celá šatna byla zrekon-
struována, vybavena novým nábytkem 
a kobercem, prostory byly vymalovány. 
Zároveň jsme pořídily novou vestavnou 
skříň při vstupu do šatny školky v patře 
a pro děti novou skříňku na gumáčky 
při vstupu do budovy.  A co jsme stih-
li s dětmi? V lednu jsme měli ve školce 
divadlo Zimní pohádka, v únoru jsme 
si udělali ve školce karneval v maskách 
a fašankovali jsme pouze na Obecním 
úřadě, v lednu, v únoru a v květnu pro 
nejstarší děti se konala ve školce Malá 
technická univerzita na téma Digi. 
Na Velikonoce přišla všem dětem ze 
školky domů veselá velikonoční pošta  
s úkoly, obrázky i pamlsky, v květnu 
jsme postavili na školní zahradě májku. 
V červnu jsme oslavili Den dětí  ve škol-
ce s pohádkou O pejskovi a kočičce  
a potom jsme slavili na zahradě v altán-
ku, kde na děti čekalo nádherné sladké 
překvapení -  obrovský dort ve tvaru 

stonožky ozdobený květinami a potom 
jsme pokáceli májku. V červnu jsme 
měli pěknou besedu v místní knihovně, 
jeli jsme na školní výlet do Envicentra 
ve Vysokém Poli a děti změřily své síly 
na sportovní olympiádě na zahradě.  
Na závěr školního roku jsme absolvova-
li krásnou exkurzi U místního včelaře a 
s budoucími školáky jsme se rozloučili 
společně s rodiči a zástupci Obce Poteč 
a Vesnickými ženami na školní zahradě 
společným vystoupením dětí a koncer-
tem našich flétnistů. Potom následo-
valo noční spaní ve školce, i když byla 
veliká bouřka – tornádo, 12 odvážných 
dětí to zvládlo dobře.

V tomto školním roce máme rovněž 
28 dětí, 9 chlapců a 19 děvčátek, z toho 
1 dítě z Valašských Příkaz a 2 děti z Va-
lašských Klobouk. V září jsme společně 
s Vesnickými ženami uspořádaly v lese 

Hrábí podzimní nedělní odpoledne 
Hrátky se zvířátky. V říjnu se ve škol-
ce konalo Mokekulárium, kde se děti 
promítáním filmu ve velikém nafouk-
lém stanu tvaru polokoule seznámily 
s podmořským světem. Na naší školní 
zahrádce jsme sklidili brambory a ze-
leninu. Pro nejstarší děti probíhá zase 
Malá technická univerzita, kde se děti 
každý měsíc seznamují, jak se, co staví.

V listopadu jsme měli ve školce dvě 
divadelní představení, v prosinci miku-
lášskou a vánoční besídku s nadílkou  
a vánočně jsme se naladili na Kosen-
ce. A co si přejeme pod stromečkem? 
– hlavně hodně zdraví pro všechny lidi! 
Přejeme Vám radostné a spokojené Vá-
noce a hodně zdraví a štěstí v novém 
roce.

Děti a zaměstnanci Mateřské školy Poteč 
Jana Červenková 

Český červený kříž /
Z důvodu šíření nemoci Covi-19 a vládních nařízení byly 

velmi omezeny všechny společenské akce v loňském roce. 
Letos se nám podařilo využít rozvolnění a mohli jsme se 
podílet svou pomocí při oslavách Dne obce. Dále jsme stihli 
uspořádat drakiádu na Lánech s hojnou účastí dětí, rodičů  
i draků. Pomáhali jsme také při podávání občerstvení po du-
šičkovém průvodu.

Český červený kříž přeje všem našim občanům krásné  
a požehnané svátky vánoční a hodně zdraví do nového roku 
2022.

Marie Lukášová
předsedkyně MS ČČK
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SDH Poteč /
Po ročním utlumení veškerých akcí jsme byli rádi, že se 

letošní rok aspoň částečně vrátil do normálu a mohli jsme 
začít opět soutěžit. Na hasičských soutěží bývala SDH Poteč 
zastoupena ve čtyřech kategoriích. Z důvodu velkého zájmu 
z řad mladých hasičů v počtu 15 dětí se vyjíždělo na dětské 
hasičské soutěže ve dvou kategoriích, mladší a starší žáci. 
Žáčci se předvedli celkem na 9 soutěžích, přičemž nejlepšího 
výsledku dosáhli třetím místem v Prlově. 

Jelikož se mužské družstvo dokázalo poskládat až v půlce 
sezony, účinkovalo pouze na 5 závodech. O to víc nás těší tře-
tí místo na noční soutěži ve Vrběticích, kde byla velká konku-
rence z celého kraje. Ale ani staří páni (nad 35 let) nezaháleli 
a dokázali poskládat sedmičlenné družstvo, které předvedlo 
svou mnohaletou praxi a dokázalo vyhrát dvě ze tří soutěží. 

I v letošním roce naše jednotka vyjela k několika zásahům. 
Dne 6. 5. 2021 proběhla technická pomoc při záchraně 

krav a ovcí, které utekly z ohrady na železniční koleje. 
Dne 8. 6. 2021 jsme asistovali při pátrání po pohřešované 

osobě ve Valašských Kloboukách. 
Dne 24. 6. 2021 jsme nejdříve vyjeli k požáru elektrického 

vedení u rybníka, zbytek noci jsme prováděli úklid následků 
silného větru. 

Dne 14. 8. 2021 jsme se podíleli na programu Dne obce  
Poteč. 

Dne 21. 9. 2021 proběhlo velké taktické cvičení ve společ-
nosti Groz-Beckert Czech s.r.o. ve Valašských Kloboukách, 
kde se sjel celý náš okrsek. 

Jsme rádi, že po dlouhém jednání s obcí došlo k zakou-
pení vysoušečů a čerpadel na mimořádné události, které  
si mohou spoluobčané po domluvě zapůjčit. K naší radosti 
se taktéž maličkými, ale důležitými krůčky posunul projekt 
na velkou rekonstrukci zbrojnice. Věříme, že v příštím roce 
dokážeme projektu dát konkrétní podobu, abychom mohli 
po třech letech s úspěchem žádat o dotace. 

V letošním roce jsme byli svědky nevídané události na jižní 
Moravě, která zvedla vlnu solidarity po celé České republice. 
Byl jsem mile překvapen, kolik lidí i v našem sboru nabídlo 
pomoc a společně jsme tak dokázali přispět částkou ve výši 
28 500 Kč, kterou jsme osobně předali. Za náš okrsek jsme se 
taktéž částkou ve výši 3 500 Kč finančně podíleli na výrobě 
střešních latí. 

Na závěr Vám SDH Poteč přeje krásné prožití vánočních 
svátků a přeje vše nejlepší do nového roku 2022.

Za SDH Poteč Ing. Josef Vlček, ml.

Pohádkový les - Hrátky se zvířátky v neděli 19. 9. 2021 v lese Hrábí /
Bylo připraveno 11 stanovišt označenými vtipnými obrázky zvířat, 

na kterých si děti mohly vyzkoušet své fyzické schopnosti např. vy-
lézání na závěsný žebřík, přejít kládu, hodit šišku na cíl, skákat jako  
zajíc apod. Děti si prověřily také své znalosti - pojmenovat lesní zvířata  
a ptáky, určit názvy pohádek podle obrázků, skládat puzzle, vyťuká-
vat rytmus dřívky a jiné.

Je těžké naplánovat konání akce ve venkovním prostředí, protože 
jsme odkázáni na milost a nemilost počasí a v neděli se ochladilo.

Přesto děkujeme za účast přibližně 40 dětem, které splnily hravě 
úkoly a byly odměněny sladkostmi. Všichni si pak s chutí vypili horký 
čaj, zakousli oplatek a strávili pěkné odpoledne v přírodě. Občerstve-
ní a odměny zajistily Vesnické ženy a o soutěže a rekvizity se postarala 
mateřská školka.

Jana Machalová, ČSŽ-Vesnické ženy a Jana Červenková, MŠ
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Schola /
Letošní rok se bohužel žádná větší 

akce jako je setkávání schol neusku-
tečnila. A tak jsme si zpestřili alespoň 
zkoušky. V zimě jsme šli bobovat a ně-
kolikrát jsme podnikli procházky pří-
rodou. V teplejších měsících byly zase 

velmi oblíbenými aktivitami piknik 
a hraní her. Věřím, že čas, který jsme 
spolu strávili přispěl k většímu utužení 
vztahů. 

Ráda bych vyzvala zájemce, kteří by 
se k nám chtěli přidat, aby se nebáli 

ozvat a přišli mezi nás. Rádi Tě mezi nás 
přivítáme! Stačí když za námi přijdeš 
na zkoušku, která bývá každé pondělí  
v 17:30 u Valčíků (naproti OÚ). 

Adéla Holbová
Scholička /

Nyní malá schola Berušky je pod ve-
dením Adély Zábojníkové, Lucie Šar-
manové a Veroniky Slovákové. Minulý 
rok nám společné setkávání překazila 
pandemie, ale i tak jsme se potkávali 
online, kde jsme si vykládali a hráli hry. 
V květnu, když se situace začala zlepšo-
vat, jsme pořádali Májové pro děti v po-
tečské kapličce. Školní rok jsme ukon-
čili přespávačkou, kterou jsme pro děti 
přichystali na téma Kung-fu Panda. 
Během těchto dní jsme zažili mnoho 
zážitků, dobrodružství a těžkých zkou-
šek, díky kterým jsme se stali dračími 
bojovníky. Od začátku tohoto školního 
roku se pravidelně potkáváme každý 
pátek ve 4 hodiny. Společně si vyrábí-
me, hrajeme, zpíváme a chodíme na 
procházky. Začali jsme každý první pá-
tek v měsíci jezdit do Valašských Klo-
bouk, kde probíhají dětské mše. Zde  
s ostatními scholami z farnosti zpíváme 
na mši svaté písničky.

Veronika Slováková

Kroužek první pomoci aneb …KDYŽ MŮŽU, POMŮŽU…
Epidemiologická situace zasáhla i fungování našeho kroužku v minulém roce. Tváří v tvář jsme se scházeli minimálně  

a soutěže Hlídek mladých zdravotníků byly opět zrušeny. 
V červnu jsme tedy ukončili kroužek nácvikem první pomoci v připravených modelových situacích. Děti musely prokázat 

znalost ošetření po amputaci prstu, při astmatickém záchvatu nebo vyhodnotit situaci a poskytnout první pomoc při do-
pravní nehodě. Vynahradili jsme si tak alespoň částečně 
dobu, kdy jsme se nemohli vídat.

Ušetřené výdaje za startovné a cesty na soutěže jsme 
využili nákupem resuscitačního modelu, díky kterému se 
nyní můžeme efektivně učit kardiopulmonální resuscita-
ci. Za to patří velký dík podpoře ČČK. 

Zároveň bychom i touto cestou pozvali mezi nás nové 
členy. Fungujeme pátým rokem, některé děti už odrůsta-
jí. Potřebujeme tak doplnit mladší týmy, proto rádi uvidí-
me nové tváře. Nebojte za námi přijít podívat a něco se 
naučit. Osobně beru jako největší úspěch kroužku, když 
se nám podaří dětem předat vědomí a radost, že můžou 
někomu zachránit život. Protože někdy stačí opravdu 
málo. 

Přejeme všem krásné prožití vánoční doby. Kéž jste  
radostní a spokojení v kruhu těch, které máte rádi.
							     
	 za děti a vedoucí Katka Slováková



/ 13

N A Š E  O B E C

FK Poteč /
Aktivity členů FK Poteč směřovaly  

i v roce 2021 k zajištění sportovní čin-
nosti v obci Poteč. Snaha o materiálo-
vé, finanční i personální zabezpečení 
chodu mužstev - mladší žáci, starší žáci 
a muži - byla prioritou vedení klubu.

Z kulturních akcí se nám podařilo 
opět uskutečnit tradiční Kácení máje  
i Memoriál Martina Tvarůžka, který  
i přes účast pouze 3 mužstev nabídl di-
vácky velmi atraktivní zápasy, a to i přes 
značnou nepřízeň počasí. Rekonstruo-
vaný objekt kabin se nám podařilo po 
4 stavebních letech zkolaudovat včetně 
dokončení venkovního přístřešku. Při 
společné kulturní akci Den obce měl 
možnost každý z vás si dokončené pro-
story osobně prohlédnout a posoudit 
nový stav objektu.

Pro všechna naše mužstva, která 
hrají zápasy Okresního přeboru Zlín, 
byl opět soutěžní ročník 2020/2021 
předčasně ukončen. Mužstvo mužů  
v odehraných pouhých 9 zápasech zís-
kalo 13bodů se skóre 16:22 a umístilo 
se na 7.místě tabulky. Tato pozice byla 
výzvou nejen pro hráče, ale i vedení do 
nového soutěžního ročníku 2021/2022. 
Během jarního období letošního roku 
mužstvo opustili trenéři St.Martinek 
(rodinné důvody) a Pavel Juřica (trenér 
A mužstva Val.Klobouky) a dále hráči 
M.Buček (návrat Lidečko) a L.Šmatlo 
(přestup do Tichova). I přes veškerou 
snahu se nepodařilo zajistit nové vede-
ní mužstva mužů, proto podzimní část 
sezóny vede opět hrající trenér Martin 
Pešout a jako vedoucí mužstva půso-
bí Stanislav Pleva ml. Oběma klukům 
tímto děkuji, že jim není lhostejný osud 
fotbalu v Poteči a nad rámec svých stá-
vajících aktivit ve vedení klubu, pomá-
hají s organizací zápasů mužstva mužů. 
Aktuální umístění v dolní části tabulky 
je s ohledem na početnou nemocnost, 
u již tak omezeného počtu hráčů uspo-
kojivé a nebýt ztracených utkání např. 
ve Vysokém Poli či domácí zápas s Újez-
dem, mohlo to být ještě příjemnější  
a pro jarní část soutěže i klidnější.

Starší žáci nastupují do zápasů Okres-
ního přeboru sk.C společně s hráči SK 
Vlachovice pod vedením Jiřího Pecla. 
Svá domácí utkání letos hrají na hřišti 

ve Vlachovicích.  V soutěži je celkem  
7 celků a po podzimní části se mužstvo 
nachází na 6.místě se ziskem 7bodů.

Mladší žáci taky nastupují do Okres-
ního přeboru sk.C a pod vedením Petra 
Františáka a Libora Faldíka dosáhli po 
podzimní části nádherné 4.místo ze 

7-mi celků v soutěži. 
Děkuji všem fanouškům i Obci Poteč 

za jejich podporu a těším se na vaši pří-
zeň i v roce 2022.

Zdeněk Tvarůžek, sekretář FK Poteč z.s.

Harmonogram svozu odpadu /
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Pozvánky /
Srdečně Vás zveme na plánované akce. Uskutečnění 

závisí na aktuální situaci a vládních opatřeních.

Obecní ples – 12.2.2021

Zabijačka – 26.2. 2021

Fašanky – 26.2. 2021

Myslivcův rok /
Měsíc březen je posledním měsícem myslivecké-

ho roku, tudíž měsícem, ve kterém myslivci vysta-
vují účet za svou celoroční činnost. Ne jinak je tomu  
i v Mysliveckém spolku Poteč, které hospodaří na pronaja-
té honitbě honebního společenstva Poteč o celkové výměře 
970 ha.

Spolek má celkem 13 členů a jednoho myslivce ve zkušeb-
ní době. Je řízeno pětičlenným výborem MS. Náš myslivecký 
maraton začíná hned na samém počátku jara, kdy uklízíme 
odpadky v naší krajině. V měsíci dubnu každoročně někteří 
naši členové provádí přípravu mysliveckého políčka.

Květen ve spolku již pravidelně otvíráme začátek lovecké 
sezóny lovu srnčí trofejové zvěře.

Červen je v honitbě měsícem ochrany nového života, pro-
tože většina spárkaté zvěře, především srnčí a vysoké jelení, 
přivádí v červnu na svět svá mláďata a bohužel v této době 
také začínají v naší podhorské oblasti senoseče a také hou-
bařské nájezdy. Ty ruší zalehlou zvěř a nutí dospělou zvěř, 
aby v této době měnila stanoviště.

V průběhu léta se většina našich členů věnu-
je ochraně přírody, opravám či stavbě nových mysli-
veckých zařízení, které slouží jak pro pozorování, tak  
i lov zvěře. Také opravuje krmelce pro přikrmování zvěře, 
především v zimních měsících.

V letních měsících a s přicházejícím podzimem zajišťujeme 
pro zvěř v naší honitbě potřebné množství krmiva, přede-
vším kvalitního sena a jadrného krmiva, ovsa, které zaváží-
me do krmelců, ze kterých je zvěř v zimním období pravidel-
ně přikrmována.

Lov zvěře je jakýmsi vrcholem naší činnosti, tou pověst-
nou třešničkou na dortu. Nikoliv jak si možná někteří naši 
spoluobčané myslí ,,cílem.“

Cílem v našem snažení je chov. Chov co nejkvalitnější 
trofejové zvěře, která by prezentovala naši krásnou českou 

myslivost nejenom na přehlídkách mezi našimi myslivci, ale 
dělala i čest české myslivosti ve světě.

Krásné a pohodové prožití vánočních svátků vám přejí my-
slivci z Poteče.

 
Za myslivce Radek Slabík

Poděkování /
Obec Poteč děkuje Kateřině Slovákové za nazdobení  
adventního věnce.
Rodině Fojtíkové, č.p. 216 za věnování vánočního  
stromu. 
Radku Valčíkovi a Mariánu Psotovi za nezbytnou pomoc 
(s  využitím těžké techniky) při přesunu stromu před
obecní úřad.

Slovo redakční rady /
Pokud vám nějaké informace chybí, můžete se na nás 

kdykoliv obrátit se svými nápady a připomínkami. Ob-
sah, který byste chtěli nabídnout do dalších čísel, vaše 
nápady, jak časopis vylepšit, nebo připomínky, o čem 
bychom měli informovat, můžete zasílat také na email: 
zpravodajpotec@email.cz .
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N A Š E  O B E C

Zpráva obecního hajného /       
Stojíme na konci roku bohatého na události. Jak rych-

le při tom uplynul. Letošní chladné a deštivé jaro přispělo  
k útlumu kůrovcové kalamity, jarní rojení kůrovce bylo zhru-
ba o měsíc opožděné. Situace v obecních lesích je stabilizo-
vaná. Následky probíhající klimatické změny (výkyvy poča-
sí, povodně, sucha, časté bořivé větry) pociťujeme všichni, 
ale přesto nás překvapila úděsná síla červnového tornáda, 
které zpustošilo část jižní Moravy. V obecních lesích naštěstí 
beze škod, popadalo asi 100 m3 v singuláru “na Hůrkách“ od 
Lačnova. Po několikaleté stagnaci výkupních cen za kulatinu 
se situace zlepšila, čehož jsme využili navýšením úmyslné 
těžby. S povděkem musím konstatovat, že škody způsobené 
spárkatou zvěří (okus, vytloukání, loupání) jsou momentál-
ně menší a v přijatelné míře. Chceme se ještě víc zaměřit na 
zadržení vody v lesích. Přibližovací cesty, zvlášť po větších 
průtržích, fungují jako jakási „kanalizace“, kdy odvedou 
vodu z porostů. Navýšením počtu širších svodnic a mělkých 

překopů svedeme vodu do porostů, kde má šanci vsakovat. 
Tato opatření se týkají hlavně svahovitých úseků pod hřebe-
nem (Peciska). Nadále chceme pokračovat v koncepci maxi-
málního využití přirozené obnovy, podpory místního geno-
fondu (hlavně jedle), navýšením listnatých dřevin (buk, dub, 
javor), maloplošných, úmyslných těžeb. 

Nikdo z nás nemá  „patent na rozum,“ ale věříme, že dru-
hově a věkově pestřejší lesy na půdách neochuzených o živi-
ny se dokáží snadněji přizpůsobit klimatickým výkyvům.

Les mnozí přirovnávají k chrámu a pokud se k němu bude-
me chovat se stejnou úctou, uvědomíme si, podstatu přírody 
a našeho bytí v ní.

Přeju Vám, pokud možno poklidné prožití vánočních svát-
ků a pevné zdraví v roce 2022.

Pavel Baránek - hajný obce
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